

召會作基督身體的異象、實行與建造

(週六一晚上聚會)

第九篇

建造召會作基督的身體（三）

藉着生命的長大與神人的調和而有生機的建造， 以及主需要得勝者顧到身體並建造身體

讀經：西二19，弗三17上，四4~6，12~16，啓十二11

壹 生機建造召會作基督的身體乃是藉着生命的長大，就是眾肢體在一切事上長到元首基督裏面，而得着三一神在眾肢體裏面的擴增—西二19，弗四12~16：

- 一 基督的身體，就是神的召會，乃是生機體，不是人的組織—約十五1~5：
 - 1 主渴望生機的建造召會，因為召會是基督生機的身體—林前一2，十二12~13，弗一22~23。
 - 2 作基督身體的召會乃是生機體；而身體這生機體的建造，就是身體生機的長大。
 - 3 召會作基督的身體生機的建造，實際上就是長大；召會的建造乃是藉着信徒在生命裏長大—四15~16，林前三6~7，9。
 - 4 我們經歷了多少生機的建造，在於我們有多少在生命裏的長大—弗四16。
- 二 身體的長大在於有東西從基督這位元首出來—15~16節：
 - 1 身體藉着持定元首而得供應，就以神的增長而長大—西二19。
 - 2 身體本於元首而長大，因為一切的供應都來自元首—弗四15。
- 三 基督身體的長大在於我們裏面神的增長，神的加添，神的增多—西二19：
 - 1 神是主觀的把祂自己給了我們，而叫我們生長。
 - 2 神越加到我們裏面，就越使我們生長；這就是神叫人生長的路—林前三6~7。
 - 3 惟有神能叫人生長；惟有神纔能把祂自己給我們；沒有祂，我們就無法長大—6~7節：
 - a 神加到我們裏面，就是祂使我們生長。
 - b 神使我們生長，事實上乃是把祂自己賜給我們—羅八11。
- 四 以弗所四章十六節啓示全身叫身體漸漸長大：
 - 1 這意思是說，身體自己漸漸長大；身體使身體漸漸長大。
 - 2 基督的身體藉着供應的節，和盡功用的各部分，叫自己漸漸長大。
 - 3 基督身體的長大，就是基督在召會裏的加增，結果叫基督的身體把自己建造起來。

4 身體長大乃是『以致在愛裏把自己建造起來』—16節：

- a 這不是我們自己的愛，乃是在基督裏面神的愛，成了在我們裏面基督的愛；藉着這愛，我們愛基督和祂身體上的肢體—約壹四7~8，10~12，16，19。
- b 愛是神內在的本質；以弗所書的目標，乃是要帶我們進入神內在的本質裏，使我們在甜美的神聖之愛裏享受神和祂的同在，而像基督一樣的愛別人—一4，二4，三17下，19上，四15~16，五1，25，六24。

貳 建造召會作基督的身體是藉着神人的調和—三17上，四4~6，12，16：

一 建造的真正意義乃是神將祂自己建造到人裏面，並將人建造到祂自己裏面；這就是神人調和—二21~22。

二 神建造的原則乃是神將祂自己建造到我們裏面，並將我們建造到祂自己裏面—三17上，四15~16。

三 神人調和乃是神性與人性的元素內在的聯結，形成一個生機實體，但這聯結裏的兩種元素仍保持分別一路—35註3。

四 神的目的是要將祂自己與我們調和，使祂成為我們的生命、性情和內容，並使我們成為祂團體的彰顯—約十四20，十五4~5，弗三16~21，四4~6，16：

1 神的旨意乃是神人調和，神永遠定旨的成就是在於神性與人性的調和—一5，9，三11。

2 主耶穌基督是神與人的調和一路—31~35。

3 基督徒生活是神性與人性的調和；作基督徒意思是與神調和，成為神人—提後三17。

五 基督的身體乃是基督的擴大，是那神與人調和者的擴大—弗一22~23，四4~6，16：

1 召會就是基督這位神人的擴大，祂是神與人的調和一路—35，約一14，十二24。

2 召會是神調在人裏，人調在神裏這原則的擴大；這擴大的結果產生基督的身體—弗三17上，四4~6。

3 在福音書裏，神與人的調和產生元首；在使徒行傳裏，神與人調和的擴大產生基督的身體—弗一22~23，四15~16。

六 基督的身體是生機體，由靈裏有三一神作那靈內住的人所組成；神作那靈內住於我們重生的靈，就是神與我們的調和—提後四22，羅八16，林前六17。

七 召會作基督的身體，乃是一班人讓神調進他們裏面，也把自己調在神裏面—弗三16~21。

參 主需要得勝者，好顧到基督的身體，並完成神的經綸，建造召會作基督的身體—一10，三9，四12，16，提前一4，啓十二11：

- 一 得勝者是爲着建造基督的身體，以終極完成新耶路撒冷—弗四16，啓二7下，三12。
- 二 沒有得勝者，基督的身體就無法建造起來；基督的身體若沒有建造起來，基督就無法回來迎娶新婦—十九7～9。
- 三 基督的身體是由基督七倍加強天上職事所產生的得勝者建造起來的一來八1，啓五6。
- 四 得勝者勝過所有敵擋基督或頂替基督的事物—約壹二18，22，腓三7～11。
- 五 得勝者立志作有活力的人—士五15，啓三19下。
- 六 得勝者看見身體，認識身體，並顧到身體—羅十二4～5，林前十二12，18，24下～27，弗二16，四4，16，西二19。
- 七 得勝者就是那些顧到神的權益超過一切，包括他們的需要的人—太六33。
- 八 得勝者立定志向，要否認自己，並爲着主、爲着主的恢復、爲着基督的身體付上主所要求的代價作得勝者—十六24，啓三18，十二11，十四1，4。

職事信息摘錄：

召會生命的一面與建造的一面

生命的一面是神與人調和

要實化召會生活，首先必須認識如何真實經歷在我們裏面作我們生命的基督。我們需要經歷基督到這樣的步驟：祂真是我們的生命。這是神與人調和的事。有些人批評我們使用『調和』這辭；他們問說，『神如何能與我們調和？』這些親愛的聖徒太被傳統神學所霸佔。每當我聽到別人批評我們的信息時，我都不主觀；我會盡力客觀的來看他們的觀點，並進一步考量我們所教導的。許多時候我抱持一個態度：我們可能錯了；我就再次查驗這教訓。即使今天早晨，我還再次查驗這事是否有甚麼錯誤之處。然而，主告訴我：『看約翰六章五十七節：「活的父怎樣差我來，我又因父活着，照樣，那喫我的人，也要因我活着。」』我們能喫東西，而不與那樣東西調和麼？我們若喫雞，雞與我們就聯合。無論我們所喫的是甚麼，都被我們消化並與我們調和。主耶穌是生命的糧，祂說，『那喫我的人，也要因我活着。』

新耶路撒冷有四邊，每邊有三門。（啓二一13。）這不是三加四，乃是三乘四。三這數字表徵三一神，四這數字表徵作爲一切造物之首的人。（太二八19，結一5，10。）這些數字表徵三一神與人調和。我頭一次釋放這幅圖畫的信息，是一九四一年在我的家鄉。如今，因着我在這教訓上被人批評，我回頭查對倪柝聲弟兄的著作。在『聖潔沒有瑕疵』這本書裏，倪弟兄說到四個女人：創世記二章的夏娃，以弗所五章的妻子（召會），啓示錄十二章異象中的宇宙婦人，以及二十一章羔羊的妻—新耶路撒冷。（倪柝聲文集第二輯第十四冊，一一六頁起。）倪弟兄指出，這四個女人實際上是一個女人，表徵神所救贖的人組合在一起。關於末了一個女人，倪弟兄說，『到了新耶路撒冷，神和人的合一不再是七，而是十二了，不再是三加四，而是三乘四了。乘是完全的合一，再也不能分開了。造物者和受造之物調在一起，這個是十二。完全合一的是十二。』（一五五頁。）當倪弟兄用中文釋放這信息時，他使用『調』這辭。

我們要過召會生活，就必須領悟基督是我們的生命一不是僅以籠統的方式，乃是以我們消化食物的方式。我們必須喫基督並消化基督。『那喫我的人，也要因我活着。』這是主在約翰六章五十七節的話，我們絕不能忘記。我們需要經歷主作生命，正如食物被我們消化，因而成為我們的構成。這樣，自然而然的，我們就在祂元首權柄的正確等次之下。

生命和建造出現在整本聖經

生命和建造的思想貫穿整本聖經。創世記二章有生命樹，也有金、珍珠、紅瑪瑙這些寶石所含示的建造。（9，11～12。）在聖經末了，啓示錄二十一至二十二章裏，再次出現生命樹和寶石的建造。（二二2，二一18～21。）在馬太十三章的七個比喻裏也有生命和建造的思想。在這些比喻中，撒在土裏的種子是生命的種子，要長成麥子。（3～8，24。）甚至芥菜種和三斗麵也與生命有關。（31，33。）另一面，藏在田地裏的寶貝和珍貴的珠子，乃是為着建造的寶貴材料。（44～46。）同樣的，林前三章告訴我們，一面我們是神的耕地，另一面我們是神的殿。（9～12，16。）我們是神的耕地，需要生命好能長大；我們是神的殿，需要被建造起來。全本聖經從開頭到末了都有這兩件事—生命和建造。

召會新婦的一面和建造的一面

舊約裏有許多關於召會的豫表。然而，所有的豫表都歸於兩類。頭一類是女人；有許多女人是召會的豫表。夏娃是召會的頭一個豫表。（創二22，三20。）利百加也是召會的豫表。（二四15，64～67。）舊約大部分正面的女人都是召會的豫表。女人是生命的事。夏娃來自亞當；她從亞當得着生命，亞當是她的生命。這豫表召會從基督得着生命，基督是召會的生命。召會第二類的豫表是神的家、帳幕、聖殿、甚至城。這一切都是建造的事。

以弗所書包含這兩面。一面，以弗所書告訴我們，我們是神的家，神的居所。（二20～22。）另一面，以弗所書也告訴我們，我們是基督的妻子、配偶。（五25，32。）我們是配偶，需要長大；我們是家，需要被建造起來。單單歌羅西二章七節這一節就題了這兩面。這節說，『在祂裏面已經生根，並正被建造。』生根是生命的事，被建造是建造的事。這裏再次看見生命和建造。

生命長大是為着建造

我們需要長大，但僅僅長大並不彀；長大是為着建造。雖然今天基督徒有點注意長大的事，但他們大多忽畧建造的事。以弗所四章十五節說到長大，十六節說到建造。這兩節說，『惟在愛裏持守着真實，我們就得以在一切事上長到祂，就是元首基督裏面；本於祂，全身藉着每一豐富供應的節，並藉着每一部分依其度量而有的功用，得以聯絡在一起，並結合在一起，便叫身體漸漸長大，以致在愛裏把自己建造起來。』同樣的，歌羅西二章十九節說，『…持定元首；本於祂，全身藉着節和筋，得了豐富的供應，並結合一起，就以神的增長而長大。』以弗所四章十六節題到豐富供應的節，歌羅西二章十九節說到節和筋。節是為着滋養、供應，筋是為着結合一起。

我們需要在凡事上長到元首基督裏面。我們若不長到基督裏面，就不能從祂接受任何東西；但我們越長到祂裏面，就越從祂有所領受，以供應別人。在身體裏，節是供應的肢體，滋養的肢體，將滋養供應別的肢體。在身體裏，有些肢體也是結合的筋。沒有筋，所有的肢體是離散的。藉着筋，所有的肢體纔聯結一起。

藉着所有肢體盡功用，將召會建造起來

前面所題的經節說到四類：元首、節、筋、和其他一切的部分。首先，我們有基督作元首；我們都必須長到祂裏面，並從祂這元首，就是供應的源頭，有所領受。第二，有節從元首接受豐富的供應，供應其他肢體。第三，有筋，他們主要的職事不僅是供應，且是結合；藉着筋，許多肢體結合一起。第四，以弗所四章十六節說，『藉着每一部分依其度量而有的功用。』在元首、節和筋之外，還有許多部分，就是那些既不是元首、節，也不是筋的眾肢體。眼、耳、鼻、和手不是節或筋，但他們是身體中有功用的各部分，每一肢體都有依其度量而有的功用。我們需要認識元首基督。我們必須學習經歷祂，並長到祂裏面。然後，我們就從祂有所領受。當我們長到祂裏面，從祂有所領受，我們就盡功用。藉着我們盡功用，整個身體就被建造起來。（李常受文集一九六五年第一冊，召會作基督身體的異象、實行與建造，一〇五至一一〇頁。）

看見身體，認識身體，顧到身體

我年輕的時候，主用我興起了我家鄉煙臺的召會。一天晚上，當地公會的帶頭人邀請我與他們一同喫飯。他們稱讚我很熱心傳福音，帶領許多人歸主。但他們說他們不能同意我設立召會。他們反而建議我到這城裏的各公會，每主日傳道並施教。

我問他們信不信保羅稱義哥林多城裏的分裂。保羅說，『我是說，你們各人說，我是屬保羅的，我是屬亞波羅的，我是屬磯法的，我是屬基督的。基督是分開的麼？…有的說，我是屬保羅的，另有的說，我是屬亞波羅的；你們豈不是屬肉體的人麼？』（林前一12～13上，三4。）所有這些分裂的人都是保羅所定罪的。然後我就問他們：『如果保羅今天在我們這裏會怎麼樣？他會稱義你們的光景麼？』他們說保羅不會稱義。然後我說，我無法維持任何神所定罪的事情。我問他們：我傳福音所得着的初信者，該放在那裏？我當然不能送這些人到他們的公會，因為那是神所定罪的。這使我不得不設立一個會所來顧到初信者。然後我告訴他們，他們若將所有標明他們是公會的招牌拿走，我當天晚上就會關上我們會所的門。他們說要他們這樣作是不可能的。所以我回答說，『那麼，要為分裂負責任的是你們，不是我。』

一切的難處都是因着一件事—不認識身體。有些人在召會裏是自立的長老。他們可能說聖靈選立他們，但聖經不是說長老單單由聖靈所立；聖經乃是說使徒選立長老，後來那靈也承認那個選立。（徒十四23，二十28。）

我要再說，每當我們作一件事時，我們必須正確的考慮到身體。我們必須考慮身體對我們所作的會有怎樣的感覺。最大的難處，惟一的難處，就是不認識身體，不顧到身體。我們若顧到身體並關心身體，就沒有難處。

我們在這裏是為着身體。沒有身體作後盾，沒有主的恢復作後盾，我們就沒有路來實

行地方召會。我們若實行地方召會生活，卻忽畧了身體的觀點，我們的地方召會就成了地方宗派。

恢復是爲着身體，不是爲着任何個人，或僅僅爲着任何個別的地方召會。我們若要作某件事，就必須考慮身體，主的恢復，會如何反應。所有的難處都是由於缺少看見身體，缺少顧到身體。我們都需要回到真理上，而實行真理就是顧到身體。有時身體是強壯的，有時身體是軟弱的，但仍然是身體。我們若回到真理這裏，並顧到身體裏正確的次序，身體就立即變得更剛強。一切的難處都是由於一件事：沒有看見、不認識、不顧到身體。我們必須尊重身體。

立志要作得勝者，作有活力的人，以完成神命定的路

我們必須立定志向，要否認自己，並爲着主、爲着主的恢復、爲着身體作得勝者。我們該禱告：『主，我知道你需要得勝者。沒有得勝者，你就沒有路往前。主，我要成爲這些得勝者中的一個。』得勝者看見身體，認識身體，並顧到身體。

我們必須立下強的心志。在士師記五章，底波拉極力稱讚以色列人當中流便支派的一些人。她說他們立大志要爲着主的子民爭戰。（15。）士師記也告訴我們，神揀選三百人作基甸的軍隊，乃是根據他們如何飲水。那用手捧着舔水的三百人，不顧到自己的需要；而那些跪下喝水的，卻顧到自己的需要。（七4~7。）得勝者就是那些顧到神的權益超過一切，包括他們的需要的人。

一面，我們必須清楚表明我們的立場：我們不同意那些製造分裂的人所造成的分裂。這會幫助眾召會中間的情形平靜下來。另一面，我們必須立大志，禱告說，『主，我要認真的活你，爲着你的恢復，爲着你身體的建造。主，這是我的工作，這是我的目標。』

我們必須是有活力的人。我們必須每週花兩個小時，實行訪人傳福音。假定你立下志向禱告說，『主，我在這地上是爲着你的恢復，爲着你的身體。你的身體需要屬人的肢體來爲着你神聖的構成。我若不出去使罪人得救以成爲你的肢體，那麼你的身體如何能建造起來？我的出去不是爲着得靈魂，我不是爲着那個，我是爲着你的身體。我必須出去爲着你的身體得着肢體。』你在主面前立下這樣的志向後，就可以開始一週兩個小時出去接觸人。接觸人有很多方法，你也可以到很多地方接觸人。你可能一週一週出去，到年底仍未得着一個人。那時，你可能在銀行排隊時遇到一個人，結果你可能得着他和他全家。你若忠信、持續的每週出去兩個小時，你一年必定能得着一個人作常存的果子。

因着各種環境和軟弱，不是所有聖徒都能這樣持續的在福音上勞苦，但一百位中也許有四十位可以。如果這些人中有三十位一年得着一個人，這就產生百分之三十的擴增。這樣，一個地方召會就很容易得着每年百分之三十的擴增。主說，種子撒在好土裏，就結出果實，有一百倍的、六十倍的、或三十倍的。（太十三23。）

每年百分之三十的擴增，在基督教的歷史中乃是最高的。你相信你能每週出去兩小時，一年出去五十二次，而不得着一個人麼？我相信凡這樣作的，一年必定會得着一個人。叩門的意思乃是用任何可能的方法去接觸人。

我們必須有活力，爲要爲主得着罪人。得着他們之後，我們需要餽養他們。餽養初信者甚至比得着他們更難。然後我們必須在排聚會裏，藉着彼此問互相答的互相教導來成全他們。我們要有效的作這事，就必須學習真理。最近約書亞記、士師記、和路得記的生命讀經，不是偶然臨到我的；這些信息乃是來自半個世紀以上的聖經研讀和聖經真理的累積。我分享這點，乃是要使大家有這個印象：我們必須出代價學習真理。

我們需要召聚新人在一起來形成小小的活力排，彼此問互相答，好彼此教導。新人無法作到這事，所以我們必須藉着問正確的問題，爲他們立下榜樣。我們可以問：『信徒受浸以後第一件該作的是甚麼事？』他們不會知道如何回答，所以我們必須爲他們回答，好立下榜樣。我們這樣作過幾次之後，他們就會學到如何問並如何回答。這就是說，我們需要出代價學習真理，並學習如何說話。然後我們就需要幫助新人實行召會的聚會，申言以建造身體；這是非常高的，但卻是實際並可行的。我們能否將這事實行出來，在於我們願不願意付代價去作。

主是作工的神。祂今天仍照自己所要的一直作工，並且祂需要人。我們必須進入聖經的內在意義，找出主所說的是甚麼，祂所要的是甚麼。我們沒有權利發明任何東西。反之，我們是在聖經裏發現事情，我們該渴慕作下一代的榜樣，這樣主纔有路，不然祂就沒有路建造祂的身體，並擊敗祂的仇敵，毀壞撒但。撒但仍在這地上作工，如同吼叫的獅子徧地遊行，尋找可吞喫的人。（彼前五8。）他在天上也很活躍。（伯一6。）啓示錄給我們看見，神正在等待得勝者擊敗他。（十二10～11。）基督教無法爲神完成這工作，甚至主恢復裏例行的召會生活，也無法達成神的心願；主需要得勝者。（召會生活中引起風波的難處，三三至三八頁。）